

En el sector de Granja de Torrehermosa fueron ocupadas por nuestras tropas las posiciones de María Mingo, Cerro Mirón, Cerro Montano, Collado de la Mujer y Sierra Ganarro, causándosele al enemigo gran número de bajas

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el sector de Lecina se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.
En el de Granja de Torrehermosa, venciendo brillantemente la resistencia del enemigo, se ocuparon por nuestras tropas las posiciones de María Mingo, Cerro Mirón, Cerro Montano, Collado de la Mujer y Sierra Ganarro, causando gran número de bajas al

Palabras del Caudillo a un diario brasileño

«El carácter de cada región será respetado, pero sin perjuicio para la unidad nacional, que la queremos absoluta, con una sola lengua: el castellano, y una sola personalidad: la española.»

«Exigiremos la racional participación de todos los españoles en las cuestiones del Nuevo Estado a través de la función familiar, municipal y sinai al.»

«Garantizaremos a todos los españoles el derecho al trabajo, a la instrucción y a la justicia.»

Lisboa.—El importante diario brasileño "Jornal do Brazil" publica unas interesantísimas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a un enviado especial de dicho periódico y que han causado gran sensación. Procede a dicha información una biografía del Generalísimo, en la que se pone de relieve su extraordinaria personalidad como militar y como político.

«Nuestra victoria es inevitable»

Preguntado el Generalísimo por el periodista acerca de las consecuencias de la batalla de Teruel, contestó:
«La única previsión que puedo hacerla, y ella es ciertísima, es la de nuestra victoria final, infalible, inevitable.»

El alzamiento de España. El Ejército tiene el deber de salvar a la Patria

Hablando después del carácter del Movimiento nacional, dijo:
«Le ruego no considere al Movimiento nacional que puso a la nación en armas como una simple sublección militar; fue la nación, que, sintiendo en peligro los fundamentos de sus garantías tradicionales, se irguió para establecer su defensa contra el crimen. Si hay sublevados, son los rojos, que violaron la Constitución hecha por ellos, que negaron los más elementales derechos del hombre y que entregaron a España al dominio de los pistoleros, estimulando la lucha de clases y llevando por doquier el desorden y el odio. Nosotros, los militares, nos levantamos con la mayoría del país para poner término al desorden y salvar a España del hundimiento; no hicimos una sublección, ni somos rebeldes. El Ejército no puede enfrentarse contra un Gobierno o una Constitución, pero tiene el deber de salvar a la Patria cuando ella está, como sucedió en julio de 1936, en peligro de muerte.»

La única solución

«¿No había otra solución? ¿Era inevitable este acto de fuerza?» pregunta el periodista.
«Lo era—prosigue diciendo el Generalísimo—; habían sido agotados todos los medios pacíficos para mostrar al Poder, el peligro que estaba la Patria. La lección de la sublección de Asturias en 1934 no fué comprendida, y se vino a caer en la convicción de que el Poder mismo era cómplice de los criminales. Nuestra balanza comercial tenía un déficit enorme cuando antes nos había sido favorable: los productos de nuestra tierra estaban depreciaados y el desarrollo de la riqueza nacional sólo encontraban obstáculos. Falsos apóstoles propagaban un comunismo que ofrecía la tierra a los campesinos, la soberanía al trabajador y la autonomía política a las regiones, sembrando el odio y el exterminio. El porvenir aparecía pavoroso y era preciso reaccionar rápida y energicamente para salvar al país

«¿Será posible una restauración monárquica?» preguntó el periodista.
«Este problema—dijo el Generalísimo—pertenece al futuro; por ahora, unidos, lo que necesitamos es organizar las bases de la España nueva y exterminar el comunismo, establecer la armonía y la unidad de la nación; después de esto, que ha de ser una obra de todos los patriotas, se verá qué régimen definitivo conviene a España; pero una nueva Monarquía tendría que ser muy diferente a la que cayó el 14 de abril de 1931, hasta, por mucho que esto duela a algunos, en la persona que la hay que encarnar; cuando España sea dirigida únicamente por españoles, el rey, si viniere, tendrá que aparecer como un pacificador, revestido de toda la autoridad y simpatía, no pudiendo pertenecer energicamente para salvar al país

Guerra, combatientes, victoria: He aquí las primeras preocupaciones de este Gobierno.

Ríanse ustedes todo lo que quieran

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

No vale en realidad la pena de hablar de las tonterías que los rojos están haciendo en los frentes. Ayer se estrellaron los intentos del enemigo en el frente de Granja de Torrehermosa. Por cuatro veces achucharon los rojos con carros de asalto y gran lujo de fuerzas, y otras tantas fueron rechazados y perseguidos. Total, un nuevo montón de carne, pasto para los gusanos. ¡Pobres gentes! ¡Hay que ver, que respiro dan al verse prisioneros nuestros o si lo van a pasar a nuestras líneas! Lo primero que dicen con entusiasmos es "¡gracias a Dios!"

Voy a poner un comentario a algo tan interesante como es ese jaleo que están armando ingleses y franceses en torno a los bombardeos de poblaciones de retaguardia. Todo esto huele a pastel, y la prueba de ello es que indalecio Prieto acaba de publicar una nota en la que dice que para facilitar las gestiones de aquellas naciones él ha ordenado a sus avia-

dores que no bombardeen ciudades abiertas. ¡Muchas gracias, señor Prieto! Nosotros no hemos tenido necesidad de dar esa orden, porque nunca hemos bombardeado más que objetivos militares. No es culpa nuestra que dentro de Barcelona hayan establecido fábricas de armas y municiones y que tengan un depósito de gasolina en el Grao junto a viviendas humildes. ¡Formalidad, señores rojos, formalidad! Y ustedes, humanitarios demócratas de Francia e Inglaterra, ¿qué han hecho cuando los de "la temerosa" bombardearon Pamplona y Logroño y Alba de Tormes? ¿Qué objetivo militar podía haber en Alba de Tormes? A nadie se le ocurrió entonces en el extranjero protestar. Todo eso no es más que un valor entendido y lo que persiguen no es evitar la muerte de unos infelices, que a nosotros nos duele mucho más que a ellos sino que sienten no poder seguir metiendo material por Port Bou,

ni que circulen los camiones por las carreteras de la frontera. Ayer mismo cuarenta camiones hubieron de dar la vuelta hacia Francia, perseguidos por nuestros aviones. Déjennos en paz y tengan en cuenta que si hay guerra todavía en España es por culpa de ellos. ¿Saben ustedes qué acuerdo se ha tomado en la reciente reunión de eso que siguen llamando los rojos Parlamento? Nada menos que conceder el Estatuto a Galicia. ¿Han visto ustedes cosa más cómica? ¡Habrá que oír a los galleguinos; ¡Ey carballeira!

Pero no se apuren ustedes. En el frente hay muchos gallegos y precisamente estos días han conculgado a lo del Estatuto adelantándose cinco metros a los que más, para arrojar contra las trincheras rojas sus botes de metralla. Estos no quieren saber nada de la nauseabunda comedia marxista.

Texto del decreto creando el Escudo Nacional

Exposición: El blasón de armas emblema del Estado Español ha venido reflejando en su composición las vicitudes históricas del mismo Estado. Desde que, al unirse en los Reyes Católicos las coronas de Castilla y de Aragón, se fija un escudo en que se alternan los cuarteles de ambas monarquías, repercuten en sus figuras y en su composición heráldica anexionos territoriales y enlaces dinásticos, pues hasta comienzos del siglo XIX venía a ser símbolo del poder público las armas privativas y familiares de nuestros Reyes, Arzobispos y señores de los Estados de las Casas de Austria y Borgoña; Carlos V adopta la corona imperial y el águila bicéfala, símbolos de su dignidad cesárea; Felipe II agrega las quintas portuguesas, que permanecen hasta Carlos III; Felipe V añade el escudo de Borbón-Anjou, propio de su dinastía, y Carlos III los rostros de los Médicis y las lises de los Farnesios.

Cuando en virtud de los cambios políticos del siglo XIX, el Estado español deja de confundirse con la casa reinante, se usa, como emblema oficial de aquél, el escudo cuartelado de Castilla-León con las lises en el centro y la granada en punta, notoriamente, y en propio en el escudo de la representación los antiguos reinos que con la monarquía castellano-leonesa habían venido a integrar la gran España. El Gobierno provisional establecido en 1808 emendó acertadamente este defecto, fijando como blasón de España un escudo cuartelado con los de Castilla León Aragón-Cataluña y Navarra, y "un tado" en punta con el de Granada, flanqueado por las columnas de Hércules con el lema "Plus ultra". Este escudo de armas fué conservado, con las naturales modificaciones, por la monarquía siboyana por la primera República, por la restauración borbónica y por la república de 1931.

Al instaurarse, por la gloriosa revolución nacional de 1936 un nuevo Estado, radicalmente distinto en sus esencias de aquel al cual ha venido a sustituir, se hace preciso el que este cambio se refleje en los emblemas nacionales. Espontáneamente, todos cuantos cooperaron al Movimiento Nacional hicieron gala de usar como distintivo el águila que desde Roma viene siendo símbolo de la idea imperial y que figuró en el blasón de España en las épocas más gloriosas de su Historia. El haz y el yugo de los Reyes Católicos, cuya adopción como distintivo constituye uno de los grandes aciertos de nuestra Falange, debe figurar en las armas oficiales para indicar cuál ha de ser la tónica del Nuevo Estado. Finalmente, ha de fijarse para representar una Patria que resume todo lo sustancial de la Tradición Española un emblema que sea compendio de nuestra historia y que en su belleza refleje la belleza de la España inmortal.

Ningún conjunto heráldico más bello y más puramente español que el que presidió, en el reinado de los Reyes Católicos, la consumación de la reconquista, la fundación de un Estado Fuerte e Imperial, el predominio en Europa de las armas españolas, la unidad religiosa, el descubrimiento de un mundo nuevo, la iniciación de la inmensa obra misionera de España,

la incorporación de nuestra cultura al Renacimiento. Es el escudo que, repetido por el cineel de Juan Guas en los muros de San Juan de los Reyes, compone el más maravilloso conjunto decorativo que pueda imaginarse, el que aparece en las viejas piedras de Salamanca, y de Segovia, de Avila, de Valladolid y de Granada, como testimonio de un momento histórico que se parece a este que ahora vivimos, en lo difícil de la lucha, en el optimismo triunfante, en los anhelos imperiales. El águila que en él figura no es la del Imperio germánico, al cabo exótica en España, sino la del evangelista San Juan, que, al cobijar bajo sus alas las armas españolas, simboliza la adhesión de nuestro Imperio a la verdad católica, defendida tantas veces con sangre de España; en él figuran, además, el haz de flechas y el yugo, entonces, como ahora, emblema de unidad y disciplina. La repetición de los motivos heráldicos, innecesaria, contribuye poderosamente al ritmo y a la armonía del conjunto que se realiza con la brillantez de los esmaltes, en que predominan las colores de la bandera nacional.

Son precisas, no obstante, algunas modificaciones. Han de ser suprimidas las armas de Sicilia, que dejó de ser española desde el tratado de Utrecht, y en su lugar deben figurar las del glorioso reino de Navarra, cuyas cadenas se incorporaron con todo acierto y justicia al emblema del Estado en 1808. También conviene conservar las columnas con el lema "Plus ultra", que, desde Carlos V, viene simbolizando la expansión española de ultramar y el aliento de superación de los navegantes y los conquistadores españoles.

El blasón de esta manera compuesto tiene su lugar apropiado en aquellos sitios, en que el emblema nacional pueda representarse en tamaño relativamente grande o dibujado o grabado con primor, pero su complicación excesiva, le hace poco a propósito para la representación sumaria, y a veces descuidada, que suele emplearse para las atenciones burocráticas. Por esto parece conveniente admitir, a estos efectos, una simplificación que, conteniendo todos los elementos esenciales del blasón grande, sea más fácil de representar.

En su crónica de hoy Justo Sevillano se refiere a un cuestion de verdadera trascendencia para los rojos. Dice que hace días se ha enterado por fuente autorizada de que el general enemigo Vicente Rojo está en contacto con el Gobierno de Méjico para entrar a su servicio como organizador del Ejército de aquella nación. El contrato está ya firmado por ambas partes y Vicente Rojo saldrá en breve para Méjico.

Vicente Rojo y José Asensio Torrado fueron los dos casos más lamentables de cobardía. Asensio estuvo preso en Valencia, por los mismos que a quienes sirvió, y Vicente Rojo se marcha a Méjico antes de que le ocurra lo mismo que al primero. Hoy, al margen de la guerra—termina diciendo Justo Sevillano—hemos obtenido esta noticia, que se comenta por sí sola y que es anuncio del futuro para los marxistas. El general que organizó la ofensiva sobre Teruel, se pasa al servicio de Méjico. ¿Para qué más comentario?

El maestro Podestá declara su entusiasmo y admiración por lo que ha visto en la España Nacional

MILAN.—"La Sera" publica con grandes titulares las declaraciones que a su regreso de la España Nacional ha hecho el eminente maestro José Podestá, que actuó recientemente en San Sebastián con la eminente soprano Mercedes Capris. El periodista que le ha interrogado no refiere así la interesante conversación:
«¿Cómo se desenvuelve el ritmo de la vida en la España Nacional?»
«Tres palabras definen perfectamente la situación: disciplina, fe y holgura. Disciplina por parte de los soldados; fe en estos y también en la población civil; holgura, ya que el nivel de vida es superior a la media normal de una clase burguesa. La vida cuesta poco. Ya otras veces he estado en España, tiempo atrás, y he podido constatarlo personalmente.»

«¿Usted cuenta con volver a España para otra serie de conciertos?»
«Por ahora, no. En Milán estoy alejado por algunos días en casa de mi hermano anticuario. Me iré próximamente a Brescia a dirigir el "Orfello", que cantará el tenor Perillo. Pero no es imposible que vuelva algún día a España.»
«Una última pregunta. ¿Qué piensan de nosotros los españoles?»
«Un reconocimiento vivísimo, es lo que sienten, una gratitud infinita, y una devoción sincera hacia el Dios. En todas partes es el sólo hecho de reconocer en mí a un italiano, daba lugar a emocionantes manifestaciones de simpatía y de fraternidad.»

«¿Usted cuenta con volver a España para otra serie de conciertos?»
«Por ahora, no. En Milán estoy alejado por algunos días en casa de mi hermano anticuario. Me iré próximamente a Brescia a dirigir el "Orfello", que cantará el tenor Perillo. Pero no es imposible que vuelva algún día a España.»

«¿Usted cuenta con volver a España para otra serie de conciertos?»
«Por ahora, no. En Milán estoy alejado por algunos días en casa de mi hermano anticuario. Me iré próximamente a Brescia a dirigir el "Orfello", que cantará el tenor Perillo. Pero no es imposible que vuelva algún día a España.»

Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

Se hace saber por medio de esta nota a todos aquellos que tengan nombramiento de auxiliar honorario de la Autoridad expedidos por la Jefatura Superior de Policía la ineludible obligación que tienen de entregarlos en las Comisarias de Investigación y Vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto y sin ningún valor los que no hayan sido visados por esta Comisaría general, incurrindo, además, en grave responsabilidad los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas órdenes.
Valadolid, 2 de febrero de 1938.
Segundo Año Triunfal.

Dentro de 80 años el mundo quedará sin petróleo

Viena.—El ingeniero rumano Balceanu ha publicado un estudio sobre la situación petrolífera mundial a propósito de la cual se revela bastante pesimista.
A base de los datos relativos a los manantiales petrolíferos de América, de Asia y de Europa, llega a la conclusión que en un término de ochenta años todos los manantiales de petróleo al presente conocidos se habrán agotado completamente. En Rumania esto tendrá lugar, según él, probablemente dentro de los próximos treinta años.

El general marxista Vicente Rojo, se marcha a Méjico

(Crónica, por JUSTO SEVILLANO)

En su crónica de hoy Justo Sevillano se refiere a un cuestion de verdadera trascendencia para los rojos. Dice que hace días se ha enterado por fuente autorizada de que el general enemigo Vicente Rojo está en contacto con el Gobierno de Méjico para entrar a su servicio como organizador del Ejército de aquella nación. El contrato está ya firmado por ambas partes y Vicente Rojo saldrá en breve para Méjico.

Cumplimentando al subsecretario de la Presidencia

Burgos.—El subsecretario de la presidencia don Cirilo Genovés, fué cumplimentado esta mañana, por una Comisión de ingenieros geógrafos y personal de Catastro, la cual era presidida por el coronel de Ingenieros don Enrique Meseguer.
La Comisión salió muy satisfecha de la acogida cordial del señor subsecretario, el cual les permitió estudiar los asuntos que aquélla le expuso.

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia

Burgos.—La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia y en su representación los señores Sangros y Ros de Ojano y Pérez de Sanana, vocales del Consejo Nacional, y los señores Echevarrieta y Ramacha en el de la Asociación de Burgos, presentaron al vicepresidente del Gobierno general Jordana, un escrito en el que condensa sus aspiraciones más urgentes respecto a la magna obra de pacificación a que aludió Su Excelencia el Generalísimo en su sujeción al pueblo español de primero de enero. Señalan entre otras cosas la campaña moralizadora en el cine, en el libro y en la calle, la derogación de la ley del Divorcio que tanto estrago está produciendo en la sociedad cristiana de la España Nacional, la regularización sin mengua de la autoridad y libertad indispensable en los organismos docentes de carácter privado de la disposición que facilite por el sistema de becas el aprovechamiento de las inteligencias de todas las clases sociales, el examen de madurez y la separación de las funciones docentes y examinadoras, así como la mayor intervención de la sociedad en las Juntas y Consejos escolares de enseñanza, ruedas imprescindibles de la máquina docente del Estado.

Para arreglar su radio y gramófono



Monte de Piedad de Lugo

Subasta de ropas y efectos. Se celebrará el día 21 y sucesivos hasta el 26 del corriente a las cuatro de la tarde de las partidas de ropas y efectos de vencimiento anterior a primero de julio de 1938. Lo que se advierte a los interesados por si desean efectuar la renovación o cancelación de las papeletas, lo que podrán realizar hasta el día 19 del mes actual. Lugo, 4 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El director A. Lorenzo.

Para arreglar su máquina de escribir

Información del extranjero

Teruel y la raza española

El famoso periodista italiano, Juan Ansaldi, director del diario "Il Telegrafo", ha publicado comentando la gesta de Teruel, un magnífico artículo del cual recordamos los siguientes párrafos: "Esta constante sublimidad del valor español en lo asediado, esta capacidad totalmente española de hacer durar la defensa de una ciudad o de un grupo de casas más allá de todas las previsiones humanas, es algo que está en íntima relación con la naturaleza misma del pueblo español y con su concepción de la vida y de la muerte. El valor español tiene sus raíces en lo más profundo de la moral de la raza española.

"Los difamadores anglo-sajones de España, no vieron que la incapacidad práctica de los españoles de gozar materialmente de la vida y su desprecio orgulloso del "confort" era la contrapartida, por decirlo así, de sus grandes cualidades morales; es el valor permanente de su carácter y de su historia; es la explicación de los asedios maravillosos y terribles de Sagunto, de Numancia, de Zaragoza, de Gerona, de Toledo, de Teruel. Llegada la hora suprema en que se debe defender al país contra la invasión o salvar a España, este pueblo—precisamente por estar habituado desde siglos a despreciar las delicias de los ricos manjares, del lecho mullido y del "confort"—sabe combatir con un ímpetu y morir con una indiferencia que despierta la admiración del mundo.

"Noble España! Nunca como en esta amarga hora creímos tanto en ella... El ideal de la civilización basada en el "confort" se derrumba en el mundo entero. Ciego quien no lo vea. Resurge en cambio por doquier y como un honor excelso, el ideal de una civilización heroica, en la cual sobresale el orgullo estoico ante la muerte inminente y la renuncia ascética ante los placeres de la vida. ¡Defensores de Teruel, vosotros, con vuestras virtudes milenarias, sois los hombres de la nueva civilización, sobre la cual mañana brillará el sol!

El almirante Yamamoto y el obispo de Zamora, son recibidos por el Papa

ROMA.—El Papa, después de haber recibido al obispo español de Zamora monseñor Arce y Ochotorena con el que ha conversado largo rato con gran cordialidad, ha admitido a su presencia al contraalmirante Yamamoto, uno de los más eminentes católicos del Japón. Objeto principal de la visita ha sido la delicada situación actual con Extremo Oriente y la obra benéfica que realizan en aquellos países las Misiones Católicas.

La semana de cien y más horas en Holanda

AMSTERDAM.—Mientras todos los países más progresivos del mundo, siguiendo el ejemplo de Italia, que ha sido el primer país en introducir la semana de 40 horas, han admitido al menos el principio de la limitación a 40 del número semanal de las horas de trabajo, en Holanda los obreros de los diferentes ramos del trabajo esperan todavía que este principio sea tomado en consideración por el Gobierno para su más o menos lejana o más o menos integral aplicación. Por el momento la cuestión de la determinación del número de las horas semanales de trabajo es el objeto de las reivindicaciones de las asociaciones sindicales, las cuales han denunciado recientemente el escándalo constituido por la arbitraria prolongación de la jornada de trabajo impuesta a los obreros holandeses. Por ejemplo, unos 50.000 obreros de la industria automovilística están obligados a trabajar de 70 a 80 horas semanales; en el ramo de la navegación interior la semana de trabajo llega hasta 118 horas; los obreros adscritos a los trabajos de desecación del Zúiderzee trabajan un promedio de 80 a 100 horas por semana. Aún más desgraciadas son las condiciones de los marineros de la navegación costera, los que son muchas veces obligados a trabajar hasta 40 horas seguidas sin ninguna interrupción. Objeto de reivindicación es también la cuestión del reconocimiento legislativo del derecho a las vacaciones pagadas de los obreros y trabajadores de todas las categorías.

La visita del ministro de Estado Munters a Mussolini

Riga.—Con motivo de la visita que ha hecho estos días el ministro de Estado de Letonia Munters,

al Rey de Italia y Emperador de Etiopía y al Duce, la Prensa dedica grandes comentarios a la obra realizada por Mussolini que ha transformado a Italia en una de las potencias más importantes de Europa.

El Templo conmemorativo de los pactos lateranenses

Padua.—El comité que se ha constituido en esta capital para construir cerca de la famosa Basílica de San Antonio un templo conmemorativo de los pactos de Letrania entre Mussolini y el Vaticano; ha percibido un importante donativo de una señora italiana residente en el África del Sur.

Regreso del ministro soviético a Moscú

Oso.—Se ha sabido que el ministro soviético Antombladet había recibido hacia tiempo una llamada para que regresase a Moscú, pero como temiera ser asesinado como varios de sus compañeros, se resistió a salir de Noruega, recientemente tuvo noticias de sus dos hijos que habían sido encarcelados y serían fusilados si no se presentaba, por los ha decidido a Moscú, no sin despedirse antes de sus amistades a las que ha contado los detalles que anteceden.

La actitud de Suiza y la S. de N.

Berna.—Después del coloquio del ministro de Estado Motta que ha tenido con los embajadores de Francia y de Inglaterra se confirma que Suiza estima peligroso permanecer en la Sociedad de Naciones anglo-francesa y prefiere separarse para mantener la neutralidad absoluta que constituye la base constitucional más importante de la Confederación.

Rusia no paga sus deudas a Italia

Roma.—A pesar de las insistentes gestiones realizadas, el gobierno italiano no ha podido lograr todavía la cancelación de la importante deuda por suministros hechos a la Rusia. A consecuencia

de una enérgica reclamación el embajador soviético en Roma ha salido para Ginebra con el fin de entrevistarse con Litwinoff acerca del particular. El saldo deudor de Rusia se ha incrementado en estos últimos tiempos con las cuantiosas indemnizaciones que se han visto obligados a abandonar sus intereses en la Rusia soviética por imposibilidad de seguir expuestos a los vejámenes del gobierno y de las autoridades.

Las negociaciones anglo-irlandesas

Londres.—Aunque el gobierno británico se ha negado a incorporar la región del Ulster a la Irlanda Independiente, prestando que hace falta el consentimiento de la población, en su mayoría protestante, en los círculos irlandeses que gracias al notable incremento que tomara Irlanda por efectos de su independencia, este problema podrá ser resuelto favorablemente en breve porque la población del Ulster preferirá compartir la suerte de un país pobre y en vía de progreso antes que seguir dependiendo de un Imperio, el cual se encuentra cada día mayores dificultades.

Actos de sabotaje en la Marina Británica

Londres.—Los incendios que re-

Para arreglar su reloj Campo

Advertisement for 'LA MINA' carbon pencils. Includes text: NÓREAS NÚM. 24 CARBONES 'LA MINA' TELÉFONO NÚM. 324 LUGO. Galleta a 6'00ptas. los 50 kilos. Granza extra a 5'50 50.

Advertisement for SANATORIO QUIRURGICO DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ. Médico Forense. DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS. CIRUGIA - PARTOS - TRAUMATOLOGIA. TODA CLASE DE OPERACIONES. RAYOS X - ELECTROTERAPIA. Teléfono 75 X - San Mateos, 2-1º - LUGO.

Advertisement for ARCADIO CASANOVA. Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Despacho de Sal :- Se venden 300 bocoyes. Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO.

Advertisement for ALONSO librería General. Plaza del Campo, 2.-Lugo. FIGURINES.

Advertisement for CINE ESPAÑA. MAÑANA Estreno cumbre FOX. Esposa anónima por la pareja ideal LORETA YOUNG ROBERT TAYLOR. La escultural estrella, de delicada belleza ROBERT TAYLOR el galán de la simpatía y temperamento apasionado.

cientemente en tres buques de guerra anclados en Portsmouth han determinado la sospecha de que se trata de actos de sabotaje por parte de agentes soviéticos. El almirantazgo ha ordenado una minuciosa investigación.

Fiesta conmemorativa

Sidney.—Se han celebrado grandes festejos para conmemorar la llegada del capitán Phillip el cual hace ciento cincuenta años desembarcó en Kurnell con los primeros deportados ingleses que poblaron Australia. Con este motivo se ha recordado la formación del Imperio británico, cuyos actuales dominios fueron en origen presidio a los que se deportaban los ciudadanos revoltosos de la Metrópolis.

Los milicianos judíos en España

Cairo.—El periódico judío "Haberker" de Jerusalén, da cuenta de haber regresado enfermo la mayor parte de los milicianos judíos que atraídos por el sueldo elevado habían aceptado ingresar en las brigadas internacionales organizadas por los rojos españoles. La mayoría declaran haberse repatriado por las grandes pérdidas sufridas por las brigadas internacionales en los combates contra el Ejército Nacional español y también por que el gobierno rojo español, no pagaba las soldadas prometidas.

El Congreso de los Sin Dios

Londres.—El Comité de la sociedad de libres pensadores dependientes de los Sin Dios de Moscú ha decidido celebrar un Congreso mundial en Londres en los primeros días de septiembre. S. P. E. S.

Varias noticias Burgos

En subsecretario del Interior presidente de la Real Academia de Medicina.—La esposa del realista

Burgos.—Se ha posesionado su cargo de subsecretario del Ministerio del Interior el Sr. José Lorente Sanz, que a esta ciudad procedente de Logroño.

Burgos.—El presidente Real Academia de Medicina Enrique Suñer salió para Logroño, donde fijará su residencia. Acudieron a despedirle los funcionarios de la Academia de Cultura y Enseñanza.

Burgos.—Esta mañana a las doce y media la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo de Gato recibió en audiencia a la escritora sueca Anna Ellostrot, presidenta del Comité de Protección de los niños de la infancia.

Advertisement for Dr. López Sarr MEDICINA INTERNA. Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Rains, 5-1º.-LUGO.

LEA VD EL PROGRESO

Cine Español

HOY

A las 5'15-7'15 y 10'30

Un formidable estreno de la famosa marca COLUMBIA

TIM MAC COY

en Camino de la hora

Emociones supremas Amores y aventuras

Butaca 0'60

Mañana Estreno cumbre FOX

Esposa anónima

LORETTA YOUNG

ROBERT TAYLOR

Advertisement for CINEMANIA. HOY, SABADO-MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO. A las 4-6'30 y 10. Dos formidables películas netamente cómicas. El incomparable HAROLD LLOYD en su creación más graciosa. Stan Laurel y Oliver Hardy en La estropeada vida de Oliverio Vill en español. Dos horas y media de risa BUTACA 1 Pts. Mañana-Domingo CRISOL DE ESPAÑA. Un film excepcional. Veinte años de la historia de España: 1916-1936.

Advertisement for La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27.

Advertisement for CINE ESPAÑA. MAÑANA Estreno cumbre FOX. Esposa anónima por la pareja ideal LORETTA YOUNG ROBERT TAYLOR. La escultural estrella, de delicada belleza ROBERT TAYLOR el galán de la simpatía y temperamento apasionado.

Advertisement for Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Iluminación permanente - Manos y el agua - Alisado - Fijado - Postizos y asientos de pelo general - Siempre servido un arreglo de melenas. Para caballeros: Lavado y afeitado - Gran capacidad - Limpieza y higiene - Colores americanos. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la casa de Manso). Teléfono 199.

Ante la afluencia extraordinaria de público y el incesante pedido de localidades desde las 3'15 de la tarde de hoy se despachan p...

Advertisement for Crisol de España. Ante la afluencia extraordinaria de público y el incesante pedido de localidades desde las 3'15 de la tarde de hoy se despachan p... domingo y lunes. MAÑANA en TEATRO CIRCULO - UN FILM UNICO. Crisol de España. 20 años de la historia de España-1916 a 1936. Escenas únicas de la conquista de Irún por el ejército Nacional. Evocación del Alcázar de Toledo y general Moscardó. Discursos de Mussolini y Hitler en Roma y Berlín reconociendo al Gobierno del Generalísimo Franco. Interesantísimas escenas de la liberación de Bilbao. A las 5 y 10'30 Butaca 1'25. A las 7 Butaca 1'75.

El general Goded p... vida en Barcelona. La F. A. I., C. N. U. G. T. se incautan... mejores edificios y ser... públicos. Patrullas patibularias visando los coches y ocupantes. Los invidiosos generales Mola, Queipo de y Cabanellas. Cárcel roja, algunas... rechas. Milicianos rojos en... hacia el frente de... con Durruti a la cabeza. Desembarco de las... marxistas con su... en las costas de... Arenga del capitán... sus fuerzas que se... desembarcar.

España, Hispanoamérica y la Sociedad de Naciones

El pronunciamiento y definitivo alejamiento de Berlín, Roma y Tokio, en lo que afecta al organismo ginebrino, ha planteado dos surtos de cuestiones. En primer término, la Sociedad de Naciones, ha experimentado un cercenamiento en su autoridad, que es a la vez cuantitativo y cualitativo. En segundo lugar, ha recrudescido una inquietud que se había exteriorizado diáfana y después de vivir en estado de latencia desde hace años; aludimos a la necesidad propugnada de reformar la estructura de la Sociedad de Naciones, debida a la iniciativa de la República Argentina y que adquirió

dizado, nació al día siguiente de comprobar la ineficiencia de las medidas votadas respecto de Italia, con ocasión del conflicto etíope. A nosotros, españoles, nos interesa de modo especial el desentrañar cuál ha sido la actitud de las Repúblicas del Nuevo Mundo, en lo que al problema de la modificación del Pacto respecta, ya que, si de un lado, constituye inapreciable fuente de orientación para España el sentir de Alemania, Italia y Japón, en no menor medida nos afecta, cuanto por reflejar el criterio hispanamericano, nos alcanza en el orden moral y racial a la vez.

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe, Reumatismo, etc. Infalible-Inofensiva



VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

forma concreta al reunirse, el 4 de julio de 1936, la Asamblea extraordinaria. Actualmente asistimos a un período de inclinaciones revisionistas, cuya acentuación hay que inscribir en el haber de la conducta practicada por los Estados totalitarios, mencionados más arriba.

No es la primera vez que se produce este interesante fenómeno de repercusión. Ya lo percibimos cuando Alemania decidió desentenderse de cláusulas impuestas por los vencedores y cuya perduración estimaba incompatible con su sentido del honor, de la responsabilidad y de la independencia. Nunca se habló tan insistentemente de "peaceful change", es decir, de la necesidad de proceder a modificaciones concordadas, como al día siguiente de ocupar las tropas del III Reich la zona del Rhin. Diríase que el gesto de Hitler puso fin al fenómeno de amnesia padecido por quienes se obstinaban en mantener definitivamente intactos los frutos de la victoria. También ahora, en trance de hundimiento la Sociedad de las Naciones, con la precipitación inherente a todo momento de peligro próximo, se habla, con notoria insistencia de reformar el Covenant, despojando al mismo de cuanto signifique espíritu sancionista. Esta nueva fase de revisionismo agu-

¿Cuál ha sido la reacción de Hispanoamérica al plantearse el problema de la revisión del Pacto de la Sociedad de Naciones? Es de interés sintetizar aquí la orientación exteriorizada por nuestras hermanas transatlánticas. Ante todo, tropezamos con una doble orientación que han hecho suya la mayoría de las Repúblicas americanas, cuya opinión fué requerida: Primera: suprimir la distinción que en el Pacto se ha inscrito, en calidad de diferenciación fundamental, entre principales potencias aliadas y asociadas y Estados que no ostentan tal calidad; segunda: desligar la Sociedad de Naciones de tratados de la postguerra, ya que el organismo ginebrino no puede ser la consecuencia directa de un "Dictado" que no tratado que ha establecido la distinción básica de vencedores y vencidos; es decir, de Estados, gozando de todas las prerrogativas y Naciones colocadas en una condición de evidente e inaceptable inferioridad moral. Nótese que este último fué solicitado con tanta insistencia como inutilidad por Alemania; queda así pues, consignada, una coincidencia dialéctica germano-americana de indudable valor simbólico para nosotros, españoles. Al ponerse sobre el tapete la cuestión de la reforma del Pacto, ha constituido preocu-

pación constante el problema de la universalización del mismo. Argúyese, en tal sentido, que una Sociedad de Naciones, para ser eficiente, ha de englobar a todos los pueblos civilizados de la tierra, ya que, de otro modo, los no incluidos pueden impunemente desvirtuar medidas que no alcanzan aplicación ecuménica, pierden toda su virtualidad. ¿Cómo enfocan las Repúblicas americanas este problema de la universalización de la Sociedad de Naciones? Sencillamente, propugnando la descentralización de las funciones de la misma, midiendo la creación de inteligencias continentales o regionales; de ese modo, respecto de los problemas planteados, se atendería especialmente a su significación geográfica, entendiendo en los mismos esas asociaciones regionales o continentales, sin la intervención de las Naciones, geográfica y políticamente alejadas del lugar donde se produjo el conflicto. Apoyan esta tesis las Repúblicas del nuevo mundo, en una doble motivación, positiva y negativa a la vez; positivamente, los únicos conflictos que han encontrado solución, han sido los netamente americanos, con intervención específica, en la tramitación de los mismos, de las naciones contiguas; así el problema de Leticia; así la cuestión del Chaco. Negativamente, la tesis descentralizadora propugnada por América, justificase, con las siguientes observaciones, formuladas por el delegado panameño ante la XVI Asamblea de la Sociedad de las Naciones: "En nuestros días los conflictos no pueden ser resueltos más que examinados separadamente y buscando solución a los mismos con vistas a las circunstancias específicas concomitantes con su etiología. Querer universalizar la solución de un conflicto local, equivale, de un lado, a dar a tal conflicto un alcance que no tiene, y, de otro, a aplicar remedios, que, no teniendo carácter específico, carecen de eficacia. Toda tentativa encaminada a transformar un conflicto regional, en problema universal, sólo puede conducir al caos en las relaciones internacionales, ese es uno de los grandes defectos del Pacto, ya que en vez de simplificar los problemas para aplicarles soluciones sencillas, ha previsto una especie de complicación mundial respecto de todo problema local".

Las palabras que anteceden coinciden substancialmente con estas manifestaciones del representante cuatoriano, ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones (3 de octubre de 1936): "Es necesario facilitar y normalizar nuestro derecho de abstención respecto de conflictos que resulten para nosotros doblemente ajenos, ya que no nos alcanzan en sus causas ni nos complican en el amplio cauce de sus repercusiones y consecuencias".

Hispanoamérica, como es fácil deducir de cuanto dejamos expuesto, exterioriza un movimiento de retracción respecto de Ginebra

en el doble sentido de desinteresarse de los problemas europeos y de reclamar una jurisdicción exclusiva y no compartida en lo que atañe a la solución de cuestiones específicamente americanas. Véase de que modo una presencia corporal en Ginebra, puede implicar una ausencia en lo que atañe a la participación en las actividades, específicamente europeas, de la Sociedad de Naciones.

Como se sabe, el problema de las sanciones aplicadas a Italia, con ocasión del conflicto abisinio, ha determinado, al propio tiempo que la agravación de la crisis de autoridad padecida por la Sociedad de las Naciones, la retirada de Italia. Por ello es interesante conocer cual ha sido la posición dialéctica de Hispanoamérica, respecto de las sanciones. Ante todo, algunas Repúblicas (El Ecuador entre otras), han requerido para Hispanoamérica, la facultad de proclamar su neutralidad aún en caso de sanciones colectivas. En este nuevo sintoma de secesionismo americano, en sentido de retracción continentalista, cuya trascendencia no es preciso destacar. Abundando en esta inclinación, la delegación panameña ha propuesto: Primera. Ningún Estado participará en sanciones militares que no haya previamente consentido; segundo, las sanciones económicas no serán efectivas, sin la previa aprobación de los dos tercios de los Estados componentes del "grupo continental" el cual pertenece a la nación cuyo concurso sancionista se requiera en Ginebra. El delegado del Perú se expresaba en estos términos: "Es absurdo y perjudicial para las buenas relaciones internacionales que la aplicación de sanciones se imponga a Estados que en razón de su reducido comercio, respecto del Estado sancionado por motivos del alejamiento geográfico, no causan a este último ningún perjuicio, provocando, por el contrario, una tensión moral indeseable".

En suma, Hispanoamérica exterioriza un claro movimiento de retracción respecto del "Covenant", y especialmente en lo que atañe a la aplicación de cláusulas llevadas al Pacto a instigación de quienes, vencedores, intentaron convertir a la Sociedad de Naciones en garantía de lo alcanzado a través de un triunfo militar. Son estas inclinaciones que para los españoles encierran transcendental importancia y respecto de cuya significación en el futuro innumerable, toda atención por nuestra parte nunca será sobrada.

Camilio Barcia TRELLES
(Catedrático de Derecho Internacional)

Suscripción pro acorazado «España»

Relación de las cantidades ingresadas en la sucursal del Banco Hispanoamericano de Lugo, hasta el día de la fecha, con destino a la suscripción pro-acorazado "España":

- Señores don: Pedro Fernandez, 5 pesetas.
- Francisco Garcia Armero, 25.
- Angel Lopez Villar, 3.
- Agapitorena Fraga, en representación de varios vecinos de San Lazaro del Puenle, 100.
- Total, 133 pesetas.
- Lugo, 6 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

Ayuntamiento de Baleira, 292,10 pesetas.

- Idem de Abadín, 213,20.
- Idem de Riazor, 4.071,35.
- Idem de Moncoedo, 1.784,20.
- Idem de Nogueira de Muniz, 25.
- Idem de Trabada, 1.905,50.
- Idem de Caurel, 140,70.
- Idem de Becerra, 1.200,50.
- Idem de Trasparga, 1.284.
- Idem de Monforte, 380,50.
- Idem de Otero de Rey, 1.135,45.
- Idem de Gernade, 800.
- Idem de Riotorto, 457,85.
- Idem de Navia de Suarna, 505.
- Idem de Puebla de Broun, 49,60.
- Idem de Castro de Rey, 1.714,60.
- Idem de Villameá, 1.619,30.
- Idem de Monforte, 72.
- Idem de Sober, 244,30.
- Idem de Begonte, 606,65.
- Idem de Mondoñedo, 360.
- Idem de Orol, 128,95.

Maria González Fariñas, contravalor de cinco onzas y media y una Isabel de 25 pesetas, oro, 1.283,52.

Ayuntamiento de Trasparga, 25,35.

- Idem de Gernade, 163,80.
- Idem de Monforte, 188.
- Recaudado en Banco Hispanoamericano de Lugo, 133.
- Recaudado en Banco de La Coruña, de Lugo, 514,90.
- Suma y sigue, 45.750,02 pesetas.

Recaudado en el Banco de la Coruña: José Sandamil, peón de la Diputación Provincial, 5 pesetas.

- Ismael Iglesias, 25.
- Domingo Yáñez Rodríguez, 1.
- Andrés Corral y señora, 25.
- Carlos Alonso Hortas, 25.
- Habilitado del carterero Enrique Cancio por cesión de la mitad de sus haberes correspondientes al pasado mes de julio, 89,80.
- Maria López Nogueira, 5.
- Lina Naveira, contravalor de una moneda Isabelina oro vendida por su cuenta en el Banco de España, 69,10.
- Amable Lagarón, 15.
- Irene Montenegro, de Domínguez, 15.
- Plar Irizar, de Montenegro, 15.
- Ingresado por la Asociación Católica de Maestros de Lugo, por sobrante de lo recaudado para el bastón ofrecido al señor Garcia Ojeda, 193.
- José Belón López, 7.
- Marcelino Otorrín Menéndez, 25.
- Total, 514,90 pesetas.

La persona que haya perdido un rosario puede pasar a recogerlo a la Ruanueva número 27 primero, previo el pago de este anuncio.

PERDIDA.—En el trayecto de la calle del Generalísimo Franco (antes Castelar), Santo Domingo, Relina, Soportales de la Plaza de España y calle del Buen Jesús, se han extraviado OCHENTA PESETAS en billetes pequeños.

Se ruega encarecidamente a la persona que las haya encontrado las devuelva en la Administración de este periódico por pertenecer a un necesitado, haciendo así, una gran obra de caridad.

Ayuntamiento de Trasparga, 25,35.

Idem de Gernade, 163,80.

Idem de Monforte, 188.

Recaudado en Banco Hispanoamericano de Lugo, 133.

Recaudado en Banco de La Coruña, de Lugo, 514,90.

Suma y sigue, 45.750,02 pesetas.

Recaudado en el Banco de la Coruña: José Sandamil, peón de la Diputación Provincial, 5 pesetas.

Una novillada benéfica

San Sebastián.—En la tarde de ayer se celebró una novillada organizada por la Delegación de Prensa de F. E. T. a benéfico del Auxilio Social, a la que asistió un numerosísimo público que llenó la plaza.

Se lidiaron seis novillos de don Mariano Bautista. Actuaron Antonio Montalvo y Graciano Pérez Tabernero.

La revelación de la tarde fue Antonio Bienvenida, quien cortó orejas y rabo.

El reclutamiento de voluntarios para los rojos

París.—"La Liberté" publica detalles precisos sobre una oficina destinada al reclutamiento de voluntarios para la España roja que se encuentra en el número 8 de la Avenue Mathurin Moureau. El examen médico de los voluntarios se efectúa por semanas. El periódico termina su información exigiendo se investigue en este asunto sobre la base de las prescripciones de la intervención.

Falange Femenina en Sevilla

Sevilla.—En la tarde de ayer se inauguró solemnemente la casa de Falang Femenina con asistencia del general Quijeda del Llano, jefe de Estado Mayor coronel Cuesta, autoridades, numerosísimos afiliados y jefes de servicios. Ensalzó la labor de la mujer en la cruzada el señor Gimeno. Habló sobre unificación diciendo que todos estamos ya con la vista en España a las órdenes del Caudillo.

El general Quijeda del Llano agradeció la cooperación de las mujeres al Movimiento.

Al final se cantaron los himnos y se dieron entusiastas vivas a España y a Franco.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

Señoritas:

Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas

ACADEMIA CENTRAL CORTE

de JOSEFA R. GAYOSO

Los corta y prueba por 10 ptas

Se enseña corte y confección

Precio desde 10 pesetas

Horas extraordinarias para estudiantes

CALVO SOTELO, 10-2.º

(Frente al Ayuntamiento)

SE VENDEN

Junta y separadamente, dos casas señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos, y 67 de la calle de la Ruanueva, de estaciudad. Libres de gravámenes.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, núm. 27-primero, teléfono 29, Lugo.

Gran Peluquería Quijada PARA SEÑORAS

Especialidad en Ondulaciones Permanente, Marcel y al agua.—Manicura—Tintes.—Postizos.—Cortes de Pelo—Asuntos de Belleza Para su numerosísima clientela, se acaba de recibir líquido marca EL CARACOL, para permanentes. También se recibieron tintes para el cabello marca EL COMOL

Calle de la Reina, 15-Piso 1.º LUGO Teléfono 273

LA SEÑORA Doña Pilar Mato Meilán Falleció en la madrugada del día 4 de los corrientes A LOS 65 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos D. F. P.

Su esposo, D. José Ernesto; hijos, D. José, D. Jeremías y doña Balbina Mato; hijos políticos, D.ª Josefa Carreira, D.ª Virtudes Bravos y D. Angel Estevez; hermanos, nietos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia a la conducción del cadáver a las diez de la mañana de hoy al cementerio de la parroquia de Albeiros y seguidamente a los funerales que tendrán lugar en la iglesia de San Lorenzo de Albeiros; favores que agradecerán.

Casa mortuoria: carretera de la Coruña, barrio de los Miñones, letra A.

Lugo, 5 de febrero de 1938.

LA SEÑORA Doña Consuelo Girondo Falleció el día 4 de febrero de 1938 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. F. P.

Su desconsolado esposo, Manuel Santín García (jubilado de Telégrafos); sus hijos, Enrique (Cajero a poderado del Banco Pastor de esta plaza), Pilar y Consuelo Santín Girondo; hija política, Palmira Sarrío (ausente); hermana, Amalia Girondo (ausente); nietos, Albino Santín Sarrío (ausente), M.ª Luisa, Enrique y Alejandro Santín Díaz, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan recomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova a las once del día 5 de febrero y a la conducción del cadáver a las cuatro de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria calle de José Antonio Primo de Rivera 29-2.º (antes Manuel Becerra), al cementerio general; favor que agradecerán vivamente.

Lugo, 5 de febrero de 1938.

Varios señores prelados han concedido las indulgencias acostumbradas.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDA cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sarría que hay en la misma darán razón.

SE ALQUILA en la Ruanueva, 82 primero y segundo piso. Para informes en el tercero.

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Mozet, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primero derecha.

SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes del Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARRIENDA un bajo de la casa número 12 de la calle de Calvo Sotelo. Razón en el segundo piso de la misma casa.

SE ARRIENDA el segundo piso de la casa número 4 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antigua del Progreso). Darán razón en la Administración de este periódico.

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Tiene cuarto de baño. Informarán en Avenida Mozet, Ríos, 18, o Doctor Castro, 8

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas y cocina independiente, en sitio céntrico. En la Administración de este periódico darán razón.

VENTA de una casa de planta baja en la calle de la Cañería. Para informes en la Carretera de la Coruña, número 37.

POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa en sitio céntrico casa de vinos y comidas con algunas camas para huéspedes. Se da por la mitad de su valor. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN muebles en buen uso en la fábrica d epastas de Travado y compañía, situada en Paraday.

VENDO con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a carta casa le es adherent por su parte posterior en buen estado. Informar en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Real.

SE VENDE aparato de radio, ocho válvulas, con todas las ondas. Razón en esta Administración.

POR NO poderlo atender su dueño se vende un café bar frente a la Plaza de España. Se dan facilidades de pago. Para informes, Doctor Castro, 6, bajo.

Se vende una casa de planta baja, primero, segundo y huardilla, libre de toda pensión, en la Ronda de la Coruña, 35. Informar a Andrés Fernández Valiño, Boleño Rivadeneira, 8-primero.

PERDIDA de un bolso de señora contenido una pequeña cantidad de dinero y un anillo y otros papeles de poca importancia, que se extravió en el día de ayer en el trayecto comprendido entre la Plaza de Santo Domingo y Cuartel de San Fernando. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la Carretera de la Coruña, 10-cuarto piso, donde se le gratificará.

Ministerio de Cultura 2005

